

太钢尖山铁矿紧绷纪律弦 打好“强心针”

本报讯(通讯员 郑惠)春节假期已经结束,为使全体员工尽快收起“过节心情”,进入工作状态,成品动力部从精神、责任、务实、纪律四个方面收心注射“强心针”,力促全体员工集中思想、迅速行动,以更高的效率全身心投入到工作中。

以“精神”收心,严把思想教育关。该部抓好班前会第一道安全关口,认真排查职工思想状况,稳定职工情绪,要求全体员工始终保持清醒头脑,杜绝班前喝酒及夜班休息不好上岗现象。同时,深入班组对职工进行收心动员,从思想上进行重点宣教,做实安全思想教育,提高职工安全意识,消除节后“综合症”,及时将全员的思想从“假期状态”调整到“工作

状态”,收心聚力为节后各项工作开好局。

以“责任”收心,确保工作上台阶。组织召开“收心铆劲拉满弦,凝心聚力谋新篇”2025年节后收心会,全面梳理总结上年度工作特色亮点成效,将年前工作与年后工作有机衔接起来,聚焦问题短板弱项,注重靶向施策,不断完善思路、强化措施、补齐短板、全力推动各项工作开好头、起好步。

用“务实”收心,推动工作落到实处。聚焦各项目标任务,加强现场安全管理,重点做好区域内电气设备设施维护、保养及杆塔摸排工作,为保障线路可靠供电起到积极促进作用。同时,针对水、暖管网的实际情况,加强隐患排查力度,紧

密追踪锅炉使用情况,确保锅炉性能和能效指标符合安全节能技术规范要求。对查出的隐患问题及时整改落实,保证节后安全生产的有效衔接和无缝监管,确保安全生产。

以“纪律”收心,抓实干部队伍建设。严格遵守规章制度和工作纪律,开启“常规运转”模式,部综合组以督促检查、动态抽查的形式开展劳动纪律检查,采取“测、看、查、督”等方式进行检查,测职工有无酒后上岗行为,看在工作中有无工作萎靡不振状态不佳的薄弱人物,查人员在岗人数,是否有早退、脱岗行为,督促每名职工时刻保持精神饱满,集中精力投入安全生产,以“满格电”良好状态干好各项工作。



认真落实“两个责任”
推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 张万全)新年伊始,精密带钢公司纪委组织党员干部开展廉洁教育,教育党员干部要筑牢“防腐墙”,坚守底线,坚定原则,常怀律己之心,永葆高尚的精神追求和道德情操,正确使用好手中的“权力”,推动公司生产经营高质量发展。

一要把好政治关。党员干部若不讲政治,就等于一个人丢掉了“灵魂”,变成“行尸走肉”。所以,必须坚持用党的先进理论武装头脑,坚定政治立场,在学与思中渗透初心与使命,严守政治纪律和规矩,绝不让小事小节的微腐钻空子。

二要把好权力关。权力是党员干部工作的利刃,一旦不能正确看待权力,使用权力,就会伤己伤人,因此,党员干部要始终保持对权力的敬畏感,接受职工群众的监督,阳光用权,依规用权。

三要把好生活关。日常生活要检点自律,遏制私欲杂念,培养健康的生活情趣。要有积极、健康、正确的交友原则,崇尚俭朴生活,主动戒除并远离容易滋生贪腐的习惯和爱好。

四要把好亲情关。党员干部要重视廉洁家风建设,认清“公与私、情与法”的界限,勿让家庭成员成为腐败的缺口,遵从“修身齐家”之道,勿让亲情变成廉洁路上的绊脚石。

山西太钢不锈钢精密带钢公司
教育党员干部筑牢「防腐墙」



为深入贯彻落实党的二十届中央纪委四次全会精神,以及2025年中国宝武党风廉政建设和反腐败工作会议精神和公司相关部署,太钢型材事业部于日前召开党风廉政建设和反腐败工作会议,全面总结2024年党风廉政建设和反腐败工作,部署2025年重点任务,会上,事业部党委书记指出,要提高政治站位,切实增强抓好党风廉政建设和反腐败工作的责任感和使命感。

李宁 摄

爱“廉”说

刘婷婷



为官贵守廉,为民亦如此。铁人王进喜不顾安危钻油井,李双良不要国家一分钱投资,成功治理渣山难题。他们都是普通工人出身,但是他们都是堂堂正正做人、扎扎实实干事,成为时代楷模。而那些满脑子自私自利、对名利孜孜以求的蛀虫,终究会失去他人的信任与尊重,影响个人的前途和发展。

廉洁,是中华民族的传统美德,是一种高尚的道德操守,是高悬于我们心中的明镜,时刻警醒着我们明辨是非、坚守正道。爱廉、守廉,是我们每个人都应秉持的信念。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”,看似颂莲之高洁,实则是在赞人之清正。宋朝包拯为官清正、不附权贵、铁面无私,有“包青天”之誉;陶渊明不为五斗米折腰,因不肯趋炎附势,毅然辞官归隐田园;东汉庐江太守羊续为官清廉,府丞献鱼,他却将鱼挂在庭中以绝其念。这些为官为权者,他们真正做到了在其位,谋其事,尽其责,廉其政。

基层员工身处业务一线,是企业与客户、市场直接接触的窗口,更要时刻保持清醒头脑,将廉洁意识融入日常工作中。在面对利益诱惑时,坚守道德底线,算好人生的“政治账”“经济账”“家庭账”。以廉洁为准则,踏实工作,为企业发展贡献力量,也为自己的职业生涯铺就一条光明大道。唯有如此,企业发展才能风清气正,企业发展才能行稳致远。

见义勇为 书写人间大爱

太钢尖山铁矿救护队成功营救迷失的孩子

通讯员 郭旭壮 韩高

2024年12月26日,夜,22点18分,急促的铃声打破了值班室的寂静,一名职工气喘吁吁紧急求援,孩子上山游玩,一时走失,找不到回家的路。

警情即是命令,情况危急,太钢尖山铁矿救护队7名队员紧急集合,以最快速度向深山进发。数九寒冬,凄冷,想到山里的孩子,队员们步伐不由加快。到达预定区域,队员分组行动,营救全面铺开,荆棘丛生,夜色幽暗,在有限光照下队员们不顾被划伤的刺痛,沿路呼喊,山势危险,稍有不慎,就可能摔跌悬崖,队

员们相互提醒,携手并进。

照明不足,队员就使用手机的光亮,深深浅浅,有队员的鞋袜被酸刺扎穿,疼痛难忍,一想到被救人员的生命危险,这些早被抛之脑后。偌大的深山,人员搜寻的难度可见一斑。没有路,队员们徒手劈开一条路,没有回音,队员们焦急的心纠结在一起,一步一步地推进,路越来越艰难。时间一分一秒地过去,经过长达六小时的搜寻,就在所有人都感到几乎绝望的时候,在一处半山腰,终于听到了回应,孩子得救了。此刻手表的指针指向了凌

晨四点二十六分,孩子虽然受到了惊吓,但身体状况良好,没有受伤,看到孩子安然无恙,队员们终于松了一口气。那一刻,所有的疲惫和困顿都烟消云散,取而代之的是难以言喻的喜悦和成就感。

在这个寒冷的冬夜,他们的事迹不仅温暖了人心,也让我们看到了救护队员的忠诚和担当。他们不仅挽救了一个生命,也温暖了整个矿山人。他们用自己的行动,成为黑暗时刻,最为明亮的光,照亮了孩子回家的路。

向他们致敬! 为他们点赞!